Az energiaszallitas hatdsfoka:

o nu.mom%wmmg
n=—

mwoqmaﬂ
Az 1. esetben U =230 V, { = 4,35 A 68 Proserer = 227 W. A hatdstok ilyenkor

1000

= ———— = (.81 = 81%.
M= 1000 + 227~ ‘
A 2. csetben UV =10000 V, I = 0,1 A és Piegerex = 0,12 W, a hatdsfok tehat

1000
= 1000,12

Ardai Istvin Tamds (Budapest, Badr-Madas Ref. Gimn., 8. évf.)

= 0,9999 = 99,99%.

72 dolgozat érkezett. Helyes 61 megoldds. Kicsit hidnyos (3 pont) 2, hidnyos
(1-2 pont) 5, hibds 4 dolgozat.

© ) Fizikabdl kittizott feladatok

M. 333. Kisméretii, kormozott iiveglombikban 16v6 levegé hémérsékletét b.a.H..-
jiik hdmérével. Helyezzilk el a lombikeol egy nagyobb teljesitmény H‘Nscﬁ:m@s Hmc-
.N@E,cmF és mérjitk meg, hogyan fiigg az dllanddsult hdmérséklet a ldmpatdl mért
tavolsagtdl.

(6 pont) Varga Istvdn (1952-2007) feladata

P. 4540. Hészigetelt edényben 1évé 30 °C-os vizbe 1 kg —30 °C-os jeget
tesziink. Elképzelhetd-e, hogy nem torténik halmazédllapotvaltozas?

(3 pont) Szegedi Ervin (1956-2006) feladata

P. 4541. Mekkora az Egyenliton merdlegesen a. féldbe szirt, 1 m magas bot
arnyéka

@) junius 21-én délben;

b) jinius 21-én, a delelés utdn 2 6rdval?

{5 pont) Kézli: Gnidig Péter, Vacduka

P. 4542. Mekkora az dbrdn lathaté ellen-
allashalézat credé cllenallasa a két végpontja ko-
z6tt, ha mindegyik ellendllds azonos R nagysdga?

{4 pont) Kozli: Gdspdr Merse ElSd, Budapest
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P. 4543. Buborékfijés kizhen gyakran tapasztalhatjuk, hogy a kezdetben
szinpompds huborékok kézvetleniil a kipukkandsuk el6tt szintelennd vélnak, el is
clednek, Miajelenség magyardzata?

(4 pont)

Kozli: Vigh Mdté, Budapest

P. 4544, Gramm kijelzésit clektronikus konyhamérlegen mérve egy ceruza, cgy
rivdir &s egy Lol timegét, mindhirom egyardnt 1 grammnak adddik. A coruza és
nololl epy m, a certza & a radir egyiith szintén 2 gramm. Mindhdrmat
! egre, az 3 grammot jelez. Ugyanekkor a toll és a radir egyiitt a mérleg
esak 3 gramm! Hogy lehel ez? Milyen hatdrok kézé cshet az ogyes
tomege? Mit dllithatunk a hdrom tdrgy tdmegének Gsszegérdl?

[elldve no
g gy
gy

(5 pond) Kézli: Radnai Gyula, Budapcst

P. 4545. Kezdetben nyngalomban lévé kiskocsihoz két fiiggBleges, A kereszt-

§ metszeld, hengeres edényt rogaitiink, amelyeket csappal ellitott, vékony, vizszintes

. csé kit dssze. Az edények tengelyénck tdvolsaga L. A bal oldali cdénybe o siiriiségii
folyadékot dntiink, ckkor a nyugalomban 1év8 rendszer teljes témege m.

A b S s o e e e e

Mekkora sebességgel mozog a kiskocsi a csap kinyitdsa utdn abban a pillanat-
ban, amikor az cdényekben a folyadékszintek schessége v? (A gbrdils ellensllast,
a csapagystrléddst és a légellenalldst elhanyagolhatjuk.)

(5 pont) Kazli: Kotek Liszls, Pécs

P. 4546. 4 = 0,5 dm? keresztmetszet, hészigetelt, filggdloges henger felsé
része rogzitett. A hengerben kezdetben o = 50 cm hosszGsdgban py = 10° Pa nyo-
méasi hélinm van, amelyet a kiils6, szintén py nyomdsi levegs-
t8l egy rogzitett, m = 10 kg témegit, hészigeteld dugattyd zar el
A roguitést megsziintetve a dugattyid a hengerben stirlédésmentoe-
sen mozoghat.

oy ,

i po

&y

@) Milyen hosszt a hengerben az eclzért hélium, amikor a du-
gattyu sebessége maximalis?

b) Mekkora a dugattyi maximalis sebessége?
¢) Mekkora az elzart gdzoszlop maximélis hossza?

(5 pont) Koali: Zsigri Ferenc, Budapest
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P. 4547. Vizsvintes, foldelt fémpadlo felett £
leng az £ hosszisdgi fondlinga. Lengdsideje 1 = 2,00 s. Mckkora
toltést vittimnk fel az inga m = 25 gramm tomegil nehezékére, ha
a lengésideje To = 1,96 s-ra csokkent?

(4 pont)

magassighan

Koeli: Légrddi Imre, Sopron

P. 4548. Tokéletes szigeteldszdlra felfiiggesstett, credetileg Up fesziiliségre mmm.
toltott fémgombit magdra hagyunk a o= 2 1016 Q - 1 fajlagos mzm,.:m:pmc Hmu«mmo-
ben. Mennyi id6 alatt. cstkken az igy kapott kondenzator feszitltsége Uy /2-re?

(5 pont) Kozli: Juhdsz Péter, Budapest, Piarista Gimn.

P. 4549. A lirisztor egy [élvezetdbél késziilt, sokoldaliian hasznalbatd dram-
kéri elem, amclynek killonos dramn fesziiltseg karakterisztikdja van (lasd az 1. db-
rdt).

tirisztor

1. dbro 2, abra

A tirisztort a 2. dbrdn lathat kapesoldsba kotjik, és az U mmmmm:mmm‘me N@H:m.ﬁ&
lassan Upax-ig noveljiik, majd - szintén lassan — lecstkkentjiik 0-ra. Abrazoljuk
az dramerbsséget az Uy fesziiltség fiiggvényében, ha

a) R=2%% és Unax = TUL,

b) R =20} és Umax = 3001
(& pont) Kozli: Vankd Péter, Budapest
(Romén-Magyar Eldolimpiai Fizikaverseny)

P. 4550. Kéi egyforma, d dtmérdjil, igen hosszi, elhanyagolhaté ozmdm:mmm
egyenes vezeld egymastdl D = 504 tdvolsdgra helyezkedik el (L > D). A vezctdk
cgyik végét U fessiiltségli telep, masik végét R ellendllas koti dssze. mewoﬁw
az R ellenallds, ha a vezeték kozott fellépd elektromos és mégneses ertk egyenld
nagyok?
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[P

(6 pont) Kozli: Bilicz Sdndor, Budapest
Bekiildési hataridé: 2013. jiinius 10.

Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

Cim: K6Mal feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518
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Problems in Mathematics

New exercises for practice — competition C (see page 291): C. 1170. Agncs
was born on 25 March and her brother Peter was born on 9 February. They would like
to construct a third-degree function f of integer coefficients, such that f(9) =2 and
f(25) = 3. Is there such a function? C. 1171. One diagonal of a trapezium is 7 em long. It
divides the other diagonal into pieces of lengths 4.5 cm and 6 cui. The length of the shorter
leg of the trapezium is 5 cm. Find the area of the trapezium. C. 1172. The arithmetic
mean, the median and the single mode of seven positive integers are three consecutive
integers in ascending order. Show that the difference of the largest and smallest numbers
is not smaller than the median. C. 1173. Consider the line = z. Find the distance
from the line to thosc points of integer coordinates that are the closest to the line but do
not lie on the line. C. 1174. The edges of a cube are coloured in three different colours
such that parallel edges arc the same colour. The points dividing the edges 1:2 are marked.
Two marked points of each colour arc sclected at random. What is the probability that
they are all coplanar? (It is not required to prove thal the six points of a selection are
coplanar.)

New exercises — competition B (scc page 291): B. 4542, The right-angled vertex
of a right angled triangle is projected orthogonally onto the angle bisector of one of the
acute angles. Prove that the projection lies on the midline parallel to the hypotenuse.
(9 pont) (F. Olosz, Szatmarnémeti) B. 4543. Somec vertices of a regular nonagon are
coloured red, the rest of them are coloured black. A triangle is said to be “boring” if all
of its vertices arc the same colour. Prove that there are two congruent “boring” triangles.
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